

Опубликованы результаты конкурентных отборов мощности на 2012 год

02 ноября 2011, 15:11

1 ноября 2011 года была опубликована информация об итогах конкурентных отборов мощности (КОМ) на 2012 год.

По сравнению с прошлым годом цены в зонах свободного перетока «Центр» и «Урал» снизились на 3.9 % и составили 118 100 руб/МВт и 118 118 руб/МВт соответственно. Снижение цен было обусловлено конкурентной борьбой между поставщиками мощности, а также соблюдением ими выданных Федеральной антимонопольной службой (ФАС России) дополнительных требований к ценовым заявкам, подаваемым для участия в конкурентном отборе мощности на 2012 год поставщиками мощности (группы лиц), занимающими доминирующее и (или) исключительное положение на оптовом рынке в пределах одной зоны свободного перетока.

Также стоит отметить, что цены в ЗСП «Центр» и «Урал» сложились не только ниже прошлогодних, но и ниже предельного размера цены на мощность, установленного Правительством Российской Федерации (118 125 руб/МВт).

Это уже второй отбор мощности, который прошел в России в рамках новых Правил оптового рынка электрической энергии и мощности. КОМ проводятся в целом по ценовым зонам оптового рынка электрической энергии с учетом имеющихся в них зон свободного перетока (ЗСП) и перетока между ними.

За ФАС России закреплено полномочие по определению зон свободного перетока, в которых конкурентный отбор мощности проводится с использованием предельного размера цены на мощность, а также по введению дополнительных требований к ценовым заявкам.

Отличительной чертой КОМ на 2012 год относительно предыдущего года является снижение общего количества зон свободного перетока (с 29-ти до 27-ми) и отсутствие предельного размера цены на мощность в зоне свободного перетока «Сибирь».

Цена КОМ в ЗСП «Сибирь» составила 146 788 руб/МВт. Это выше прошлогодней цены, установленной на уровне предельного размера цены на мощность (126 367,5 руб/МВт), однако значительно ниже стоимости мощности, поставляемой в 2011 году в вынужденном режиме, средняя стоимость которой по результатам государственного регулирования составляет в среднем 162 000 руб/МВт. При проведении предыдущего КОМ в условиях введения предельной цены на мощность в зоне Сибири производители получали статус поставщиков, осуществляющих деятельность в вынужденном режиме, и соответственно их мощность подлежала государственному регулированию в индивидуальном порядке. В оставшихся 24 зонах свободного перетока отбор проводился с применением предельного размера цены на мощность.

По результатам конкурентного отбора мощности в течение одного месяца антимонопольным органом будут проанализированы сложившиеся цены, ценовые заявки, стратегии используемые участниками. В случае выявления в действиях одного или нескольких участников оптового рынка в зоне свободного перетока признаков манипулирования ценами, будут направлены предложения в адрес наблюдательного

совета НП «Совет рынка» об отмене результатов проведенного конкурентного отбора. «Уже сейчас можно сказать, что конкурентные процедуры ценообразования на мощность показали значительно большую эффективность по сравнению с результатами государственного регулирования – по Европейской энергозоне цены на мощность снизились по отношению к текущему уровню. В зоне Сибири потребители также выиграют в цене по сравнению с результатами предыдущего конкурентного отбора, так как сложившаяся конкурентная цена значительно ниже средней цены, установленной на 2011 год для поставки в вынужденном режиме», - заявил начальник Управления контроля электроэнергетики ФАС России Виталий Королев.